Lundi :
Numération :

e On peut écrire une fraction décimale sous la forme d'un nombre a virgule :
c’est un nombre décimal.

0 0,3 0,55 1,3 1,42 1,5
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0-10"70" 3 100 =100 * 700 * 700~ | * 70 * 100
e On utilise la virgule pour repérer la partie entiére de la partie decim§|e.
Fraction Partie entiére Partie décimale } Egrjture _1
décimale | centaines | dizaines unités dixitmes | centiémes | millimes | décimale
L : 1 o2 : 13
10 : -
L 3 T Ty 2 : 1,42
100 ' [

Ex.: 1,42 se lit « 1 unité, 4 dixiémes et 2 centiémes » ou « 1 unité et 42 centiemes » ou
« 1 virgule 42 ».

e On peut passer de I'écriture décimale 2 la fraction décimale :

14 200 10 4 _214
Ex.:2,14 =2 +35+955 =700 * 100 T 700 ~ 100

e Quelques équivalences a connaitre : % =—1%= 0,5 ;B— =%= 0,25(;
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e Un nombre décimal s'écrit avec une virgule qui permet de repérer la partie entiére
et la partie décimale du nombre.

@ Pour connaitre la valeur des chiffres dans le nombre, on utilise un tableau de numération.

Partie entiére ' Partie décimale
Classe des mille Classe des unités -
. centaines dlzalne—s_ unités centaines | dizaines unités l dixiémes 7ce‘ntiémes milliémes
4 § - o0 & 1 2

Ex.: Le nombre 45,712 se lit : « 45 virgule 712 » ou « 45 unités et 712 milliémes »
ou « 45 unités, 7 dixiemes, 1 centiéme et 2 milliémes »

/N I, 0 712

76*700 * 7000~ +** 7000

e Un nombre entier est aussi un nombre décimal. Ex. : 84 = 84,0 = 84,00

45,712=45+—

e Unnombre décimal reste inchangé sil’on supprime des 0 i la fin de la partie décimale.

184 _ 1840 L
Ex.: 184 = <= == donc 184= 1840



Passer de l'écriture fractionnaire

a l'écriture décimale

B3 + Ecris sous la forme d'une fraction
décimale et d'un nombre décimal.

Ex. : six dixiémes = % -06

a. neuf dixiemes

b. quinze dixiémes

c. douze centiémes

d. trente-six centiémes

e. cent-dix-huit centiémes

*fide : gpﬁ&(@b&&d@bd«b%&d@&&;ﬂb

B ¥ Donne l'écriture décimale de chaque
fraction.
726 4128 1052 2 365
70 “7000 *7000 %7000
35 4608 304 1568
. 10 " 100 % 100 s 10

Etablir des équivalences entre écriture
fractionnaire et écriture décimale

a * Associe les écritures équivalertes.

54 128 1 [y 128 1285
10 100 10 100 10 1000

a.011 b.128 ¢c.54 d.0,1 e.1,285 £.12,8

P \;-) Reproduis et compléte ce tzbleau.

Partie Partie Fraction | Nombre
entiére | , | décimale | décimale | dicimal
458
100
2,5
9 |, 54
28
10
B2 1. 06
42
100




Grammaire :

L’attribut du sujet
'/ ¥ L’attribut du sujet est un mot ou un groupe de mots qui donne une \\,
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Trouve les attributs du leur nature { nom tif
1 Ces enfants sont dynamiques. :
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Les joueurs de cette équipe sont des professionnels. :

Je deviens paresseux. : "

Ta nouvelle voiture sembie un engin dangereux. :
Cette femme deviendra infirmiére -

les en rem, le verbe avoir un verbe d’état:

Exemple: Boris a peur. = Boris est apeuré.
- Eurydice a un piatre. :
- Tiphaine a faim. :
- Grégory a de la barbe. :
- Sofia a soif. :
- Bastien a froid. :
- Laura a le sourire. :




Histoire :

C*est pas sorcier 2 Quel était le signal de 1’assaut ?

La cuerre de 1914-1918

Questions

e Quels pays (alliances) s’affrontent au
cours de cette guerre ?

13’30 Pourquoi les soldats ont-ils été
surnommeés « les poilus » ?

16°30 En quelle année se déroule la bataille de
NETAUIE: D v S e o e L S e s

4°
Comment se nomme le général qui
commande les troupes ?
5° A quelle date I'Allemagne déclare-t-clle ~ [ERM oo
Japaemre A1 PRce T . coovisnmmnanans Comment a-t-on appel¢ la route qui
rejoignait Verdun ?
y De quelle couleur (pas trés discréte) est le

pantalon des soldats francais ?

7°30  Quel est le poids transporté par un
fantassin 7 o aneaas

18’ Quelle fut la durée de cette bataille ?

21° A quoi servaient les galeries creusées
dans les buttes meusiennes ?

24 Pourquoi certains soldats francais sont-ils
fusillés ?
9°30 Comment sont transportés les renforts L.
lors de la bataille de 1la Marne ? Quel pays apporte son aide a la France, en
L2 5 T T C LT

25°30 Quel nouveau matériel est employé ?

27 Combien de soldats frangais meurent
durant cette guerre ?

Comment les soldats communiquaient-ils . . s
: Combien y a-t-il de victimes dans le
dans les tranchées ? Monde ?



Conjugaison :
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Littérature : Petit Jean des poilus

/13 Reléve la phrase qui a permis a Petit-Jean de tenir bon. Que penses-tu de cette phrase? 4_/ p.24

1[} Qu'est-ce que Petit-Jean et Lucie décident de faire en hommage a Monsieur Jean?
Qu'est-ce qui est important a leurs yeux? L/ p.24-25

_ettres des tranchees

/15 Observe la premiére lettre d’Emile & sa mére.
Quels éléments te permettent de dire qu'il s'agit bien d’une lettre? (J p.30

/7 Reléve les différentes fagons dont Josette désigne son mari.
Quel sentiment évoquent-elles? L/ p.33-34

Dans la lettre de Josette & Emile du 9 avril 1915, il est question d’autres personnes.
Qui sont-ils et que leur est-il arrivé? Relie les noms aux informations qui les concernent. U p.34

+ || est porté disparu depuis le 20 mars.

Charles - || se prépare & repartir sur le front.
H...* « |l a été blessé par un obus.
Pierre Balsan « |l est porté disparu depuis le 7 mars.
M. David * « |l a disparu a Beauséjour.

« C'est un soldat de la 2¢ compagnie, 96°.

13 Pourquoi M. Désiré Pélissier est-il particuliérement triste en repartant de chez lui? (J p.40



Vendredi
Calcul :

Calcul 12
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® Pour m“&"f‘p‘m un nombre décimal par 10, 100, 1000, N

\

deoape QOJ UU‘LQMP@ went, d’voote____ d’un deux ou trois ‘:

rangS- i

Et si besoin, on écrit des zéros a droite du nombre. i

Exemple : 537 x 10 = 537' |

I

537 x 100 = 5@ E

537 x 1000 = 533Q.- :

1

[ w un nombre décimal par 10, 100, 1000, |
on ..décale. la. e d’un, deux ou trois rangs.(4 |
Et si besoin, on écrit des zéros a ,edu nombre. !

Exemple : 4653 : 10 = ‘-tG,é,_’J
4653 1 100 - 4633.
4653 {1000 = Q4653

g e

/‘\ A ® multiplier un nombre par 2.!

c’est calculer un dixieme de ce nombre,

C'est le diviser par 10; 554 X0 A
@ = 554 X%:SS -55,
AO
554 X 604 = BS54 XA = SBY @ multiplier un nombre par ...0.0] :

ACG A0 (est calculer un centieme de ce nombre,
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0,5 ¥ § 0,05
12,2 , 1,22
563,1 563,1 5,631
2,23 223 0,0223
100,23 | 10023 , _ _ 1 002,3




